

“高质量发展看长春”全国主流媒体长春行暨全国党报社长总编“发现长春之美”主题采访活动——

喜看北国春城全面振兴新图景

9月21日至22日,“高质量发展看长春”全国主流媒体长春行暨全国党报社长总编“发现长春之美”主题采访活动举行。两天的时间里,来自中国晚报工作者协会近百家新闻单位的媒体人,先后走进中国一汽、长光卫星等创新发展点位,深入感受长春全面振兴率先实现新突破、推动可持续振兴的生动故事,为长春高质量发展注入了强大的媒体力量与舆论支持。本次活动由中共长春市委宣传部主办,长春晚报社承办。



探访红旗文化馆。



①



②



③



④

- ① 体验时空旅程(长春)人工智能科技。
- ② 长影旧址博物馆。
- ③ 一汽见证了中国汽车工业从无到有、从弱到强的历程。
- ④ 采访团队一行近距离参观卫星模型。



童话般的54路有轨电车。

中国一汽

“汽车摇篮”向“新”图强

21日,从一汽“一号门”到红旗文化馆,采访团深入了解“汽车城”的辉煌历史、国车红旗的品牌成长之路,感受长春雄厚的汽车产业基础和浓厚的汽车文化氛围。

据介绍,一汽一号门作为新中国汽车工业的发源地,承载着红旗的起点,也是新中国汽车工业的起点。在这里,可以充分感受到中国汽车工业从无到有的发展历程,见证了从弱到强的转变。

采访团来到红旗文化馆,该展馆建于2000年,它是中国第一家以汽车品牌命名的文化展馆,通过文物、模型、照片、

实物、沙盘等形式,详细展示了红旗品牌50多年来的发展历程和自力更生、敢于拼搏的红旗精神。

展馆陈列了20辆新老红旗轿车和大量的历史文献资料,其中有被称为“中国第一轿车”的“东风”牌小轿车,有毛泽东主席乘坐的CA772防弹轿车,以及几位国家领导人在国庆阅兵时乘坐的特种检阅车等。

随着时代的变迁,中国一汽的发展也与时俱进。如今,长春正全力推进汽车产业集群转型升级上台阶,打造万亿级规模的国际一流汽车城,让城市名片绽放出更夺目的光彩。

长光卫星

创新为翼翱翔太空

创新是高质量发展的驱动力。唯有通过创新赋能,才能推动传统产业转型升级,培育壮大新兴产业,构建现代化产业体系。21日下午,采访团一行来到了长光卫星技术股份有限公司,从中感受到长春在高质量发展道路上所展现的蓬勃生机与活力。

长光卫星是东北首家“独角兽”企业,是我国第一家集卫星研发制造、运营管理和遥感信息服务于一体的全产业链商业遥感卫星公司。2015年,由长光卫星自主研发的“吉林一号”星座首组4颗卫星在中国酒泉卫星发射中心成功发射,其中“吉林一

号”光学A星是我国第一颗商用高分辨率遥感卫星,拉开了我国商业航天大幕。

目前,长光卫星已建成全球最大的亚米级商用遥感卫星星座。就在9月20日,长光卫星又传喜讯:“吉林一号”宽幅02B01-06等6颗光学遥感卫星成功发射组网。此次最新发射的系列卫星,是我国首次实现大批量研制的超大幅宽、高分辨率光学遥感卫星,创造了国际超大幅宽亚米级光学遥感卫星最轻重量的新纪录。随着讲解员的解说,采访团成员的思绪仿佛随着“吉林一号”遨游于浩瀚苍穹。

筑梦星辰、时空旅程

科技赋能文旅融合

9月22日,采访团一行来到长春净月高新区的筑梦星辰(长春)航天科教文旅馆和时空旅程(长春)人工智能科技研学体验馆,共同参与了一场别开生面的采风活动。

由“天启星座”近三十颗在轨运行卫星提供实时支持的筑梦星辰(长春)航天科教文旅馆,不仅是长春崭新的文旅IP与城市名片,更将发展成为长春开展航天科技转化论证的“研究所”,进行高端航天科教设备研发的“实验室”、展示科技研发及转化

成果的“样板间”。

一路入时空旅程(长春)人工智能科技研学体验馆的大门,采访团便被眼前的景象深深吸引。这里仿佛是一个梦幻与现实交织的世界,元宇宙、AIGC、语言大模型等前沿技术在这里得到了完美的融合与应用。在工作人员的引导下,采访团开始了一场穿越时空的奇妙之旅。在参观采访过程中,采访团一行深刻感受到了科技创新在推动文旅产业高质量发展中的积极作用。

长影旧址博物馆

筑梦光影弦歌不辍

电影,早已成为长春永不褪色的经典符号——长春电影制片厂、长影集团、长春电影节、长春国际影都……依托深厚的电影文化底蕴和资源禀赋,长春正通过新质生产力赋能电影产业,打造新的电影产业高地。

9月22日下午,采访团来到承载新中国电影辉煌历史的长影旧址博物馆。展厅内,一件件珍贵的展品,一幅幅生动的照片,如同时间的画卷缓缓展开在众人眼前。采访团穿梭在展厅之间,不时驻足凝视,被《白毛女》《五朵金花》《英雄儿女》等经典影片的剧照所吸引,被那些熟悉而又遥远的面孔所打动。

近日,《吉林省推动电影产业高质量发展三年行动方案》发布,提出推动电影创作生产、推动长影集团振兴发展、支持长春市建设“世界电影之都”等一系列举措,为长春电影产业的发展注入了新的活力。与此同时,长春国际影都核心区影视拍摄、5G数字影视等六大基地拔地而起,影视全产业链初具规模。

此次活动,不仅是一次对长春高质量发展成就的集中展示,更是一次媒体与城市的深度对话与情感共鸣。随着主题采访活动的圆满落幕,采访团共同见证了长春这座城市在新时代征程上的铿锵步伐与辉煌成就,为长春的高质量发展注入了强大的舆论力量。

本版文图由《长春晚报》提供



一汽红旗大楼格外漂亮。

“一号门”。